
      ATA Nº. 69/2019 
Aos 09 (nove) dias do mês de dezembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 19 (dezenove) horas, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do 
Sul, com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Erlei Ferrari da 
Fonseca solicitou ao Ver. Adriano Valiati para que proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Dando 
continuidade aos trabalhos o Presidente solicitou ao Diretor de Expediente que fizesse a leitura da 
ata nº 68/2019 da sessão anterior, que depois de lida foi aprovada por unanimidade. Após o 
Presidente solicitou a leitura das correspondências, proposições e projetos de lei. Antes da leitura 
das proposições o Ver. Dogivan Jandrey Araldi solicitou a leitura de requerimento apresentado junto 
ao Poder Executivo e a respectiva resposta, referente a processo que originou a entrada de recursos 
nos cofres públicos e pediu que fosse dada publicidade. Diante do pedido o Presidente Erlei colocou 
em votação para dar publicidade. Em votação foi aprovado pela maioria com voto contrário do Ver. 
Mario Klein. O Presidente disse respeitar o voto do colega.  Proposições: Ver. Aloísio Remo Alves 
Xavier – Indicação – Que o Poder Executivo estude a viabilidade de Alteração do Padrão Quadro de 
Cargos e Salários dos Servidores Públicos Municipais, bem como melhora no Vale-Alimentação e um 
Plano de Saúde. Ver. Aloísio Remo Alves Xavier – Pedido de Providência – conserto e revisão nos 
ventiladores instalados no Salão de Festas do Centro Social Esportivo. Ver. Juliano Fassini – Moção 
de Pesar pelo falecimento do Sr. João Carlos Figueira, subscrita por todos os Vereadores. Ver. 
Juliano Fassini – Pedido de Providência - Que o Poder Executivo providencie motonivelamento e 
cascalhamento na estrada que liga a propriedade do Sr. Alexandre Monegat até a estrada da 
Comunidade do Travessão Severino e ligando a comunidade de Nova Trípoli. Ver. Juliano Fassini – 
Pedido de Providência – Que o Poder Executivo providencie motonivelamente e cascalhamento na 
estrada que dá acesso à propriedade de Volmar Gatti e motonivelamento na estrada que liga a 
estrada geral da Comunidade de Santa Rita passando pelas propriedades das famílias De Bona e 
Balin.  Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Adelires Barbosa 
Martins Pinto e subscrita por todos os Vereadores. Ver. Elio Barili – Moção de Pesar pelo falecimento 
da Senhora Dina Nodari e subscrita por todos os Vereadores. Ver. Elio Barili – Moção de Pesar pelo 
falecimento do Sr. Sebastião Ari dos Santos e subscrita por todos os Vereadores. Ver. Elio Barili – 
Pedido de Providência - Serviços de motonivelamento e cascalhamento com compactação junto à 
terminação de Suínos do Condomínio dos Amigos na Linha Cachoerinha.  Verª. Marta Rejane Mino – 
Pedido de Providência - Que o Poder Executivo providencie o pagamento da Gratificação especial 
aos Agentes Comunitários de Saúde. Verª. Marta Rejane Mino – Pedido de Providência - Que o 
Poder Executivo providencie a colocação de pedras (cascalho) no acesso a propriedade de Mateus 
Donatti. Em discussão o Ver. Aloisio Remo Alves Xavier se manifestou relatando que trabalha no 
meio dos demais colegas Servidores Públicos e a cobrança é intensa em relação ao aumento e que 
é uma batalha do Sindicato e de todos os servidores que há anos lutam por salários melhores. Disse 
que os colegas estão se organizando para falar com o Prefeito. Todas as proposições foram 
deferidas pela Mesa Diretora. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 026/2019 - Dispõe sobre o 
Orçamento para o ano de 2020 e dá outras providências. Encaminhado para a Comissão Geral de 
Pareceres. No Grande Expediente não havia Vereadores inscritos. No Espaço das Explicações 
Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Verª. Marta Rejane Mino – Parabenizou a 
Equipe sub-17 de Arroio das Pacas que foi campeã no Município de Saldanha Marinho e sugeriu a 
realização de campeonato semelhante no Município. Manifestou-se também em relação ao pedido 
do colega Elio na sessão anterior para equiparação salarial nos cargos de Enfermeiras,  apresentou 
a diferença existente nos cargos e as vedações em relação à equiparação previstas em lei. Sobre um 
Plano de Saúde, disse ver solução se o IPÊ acatar a ideia, pois os demais planos são muito caros. 
Finalizou dizendo que os pedidos são realizados porque a população solicita, nem sempre são 
atendidos. Ver. Juliano Fassini – agradeceu a oportunidade de representar a Casa na 
confraternização do Sindicato Trabalhadores Rurais juntamente com o colega Aloísio, inclusive 
destacou o calor no local por não funcionar o ventilador lá existente. Lamentou o não atendimento de 
trabalhos nas estradas que dão acesso ao Sr. Alexandre Monegat, onde os caminhões não 
conseguem trafegar no local, destacou a produção de ICMS deste produtor e pediu providências. O 



Presidente agradeceu o colega Juliano por ter representado a Casa, ainda destacou que com a 
entrada de dinheiro nos cofres públicos oriundo de ação judicial, fará com que sejam investidos em 
trabalhos inclusive das estradas. Em relação aumento lembrou que não poderá ser dado mais que a 
média dos últimos três anos. Ver. Mario Klein – usou o espaço e lamentou que o acesso à 
propriedade de Jalmir Giacobbo continua sem atendimento na solução das estradas, pedido já 
realizado várias vezes nessa Casa. Comentou ainda da participação na Ascamaja, onde participou 
na condução dos trabalhos e citou os assuntos debatidos. Deu destaque também ao Campeonato de 
Bochas e de atitudes antidesportivas e pediu que fossem procurar saber. Por fim comentou da 
devolução de dinheiro aos cofres por parte do ex-prefeito, onde disse que este perdeu por revelia e 
pediu que não tirasse proveito diante do caso. O Presidente se manifestou dizendo que será dada a 
publicidade, inclusive citou que em outra ocasião o Ver. Aloísio solicitou informações a respeito do 
Vice-Prefeito e foi dada a devida publicidade. Ainda destacou que cabe ao vereador fiscalizar e que 
também tem direito em saber onde será aplicado o valor e que a justiça tarda, mas não falha. Ver. 
Aloísio Remo Alves Xavier – Lembrou que fazem pedido de informações e são cobrados, em relação 
ao caso de recolhimento de dinheiro via devolução deverá estes valores ser bem aplicados, 
principalmente em melhorias de estradas, lembrou ainda que no próximo ano serão cobrados  ao 
encarar uma candidatura. Ver. Dogivan Jandrey Araldi - declarou apoio aos servidores municipais e 
ao sindicato em relação ao aumento que será dado em janeiro, ressaltou a necessidade de 
reclassificação dos cargos para evitar problemas futuros com a falta de servidores. Agradeceu a 
aprovação da divulgação de seu requerimento, e que não é perseguição de sigla nenhuma, mas da 
condenação na pessoa a do ex-prefeito. Discordou com as colocações do colega Mário e citou os 
trâmites do processo, lembrou ainda que de um erro cometido o dinheiro retornou e espera que seja 
aplicado para todos. Presidente se manifestou destacando: aquisição de carro para a saúde, 
parabenizou as festividades de Natal, pintura do Centro Social e Esportivo e quanto ao campeonato 
de bocha disse não saber de nada de atos antidesportivos. Finalizou destacando que serão 
confeccionadas Carteiras de Identidade em breve, já havendo treinamento de servidores para a 
realização destes trabalhos. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente 
declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e 
aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 09 de dezembro de 2019. 
 


